

根据中央第三环保督察组关于边督边改信息公开的相关要求,现将中央环保督察组转办我市的第三十一批信访件办理情况向社会公开。第三十一批信访件共计11件,截至9月20日16时,已办结11件, 其中10件属实,1件不属实。办理情况:责令改正4家,关停取缔3家,停产整治2家,责令改正、停产整治1家。

序号	受理 编号	交办问题基本情况	行政 区域	污染类型	调查核实情况	是否 属实	处理类别	处理和整改情况	责任人被 处理情况
1	3934	滨州市高新区青田办事处北, 有家洗沙场,夜间生产,洗沙淤泥 排入排涝沟,堵塞排涝沟。	滨州市	水	1. 现场检查时,该洗沙场处于停产状态。经了解,高新区青田办事处于今年6月依法对该洗沙场采取断电措施,并张贴封条。现场只有少量清洗后的沙子,设备已部分拆除,现场不具备生产条件。 2. 举报反映的沟渠为多年前废弃的灌溉沟渠。经排查,沟渠内存有淤泥,存在堵塞现象。	是	关停取缔	1. 截至9月12日,沙场内房料、设备已全部清理完毕。 2. 沟渠内淤泥全部清理完 生。	
2	3942	滨州市邹平县金玉大道,魏桥 创业集团的运货大车导致扬尘污 染,存在安全隐患。魏桥创业集团 批建不一,私上火电发电机组、氧 化铝厂等项目,要求向社会公示该 集团未批先建部分具体情况。	滨州市	扬尘、其他	1. 金玉大道是邹平县城北外环的一部分,西段南拐可通向S321省道。由于邹平县城区禁止大型货运车辆通行,原行驶在S321省道和S246省道的车辆需绕行该路段,致使通行该路段的货运车辆流量加大,给该区域扬尘污染整治造成了一定压力。经对魏桥创业集团运输车辆进行调查,相关运输煤炭车辆均采取了抑尘措施。针对道路运输行为,县交通、公安部门加大执法检查力度,倒逼运输业户运输行为守法合规。在检查过程中未发现物料运输未按要求苫盖或物料抛酒等行为。经对该路段交通事故情况进行初步分析,未发现与其他区域道路事故发生率有明显区别。2. 魏桥创业集团的5个违规热电项目均列入山东省清理违规建设项目名单,其中4个项目已由省环保厅完成备案,另外1个未批先建的8×600MW项目《环境影响报告书》已通过专家评审。魏桥创业集团的2个氧化铝项目已纳入省政府170号文环保违规建设项目清单,目前已由省环保厅完成备案。3. 上述备案项目的查处情况均已在邹平县人民政府网站进行了公示,其中未批先建的8×600MW项目也已在中央环保督察组转办的第十三批116号案件办结情况公示中进行了信息公开。	是	责令改正	加大对金玉大道执法检查 力度,倒逼运输业户运输行为守 法合规。加大清扫、洒水频次等 措施、有效降低扬尘污染。督促 企业落实环保主体责任,限期完 善各项手续,确保生产依法合规。	Ē E
3	4011	前期反映的2373号滨州市惠 民县闫北路世纪花园小区东面沿 街房饭店污染问题,现逗鸡砂锅焖 饭仍然排放油烟,建议取缔。	滨州市	油烟、噪声	"逗鸡砂锅焖饭"为孙武镇王某快餐店,从事快餐经营,使用高压锅焖制米饭,不经营烹饪菜肴业务。经现场勘查发现,该快餐店烟道已拆除,无排放烹饪油烟情况,在靠近居民区的一侧窗户上装有一个排气扇,通过排气扇外排高压锅所产蒸汽,造成扰民。	是	责令改正	责令该快餐店停业整顿。 截至9月12日,排气扇已拆除, 靠近居民区一侧的窗户已关闭。	D
4	4015	滨州市阳信县洋湖乡前店村 西北角刘某某的养鸡场,雨天粪便 横流,散发臭味。要求取缔或搬 迁。	滨州市	垃圾、大气	1. 举报反映养鸡场,经营蛋鸡养殖和青年鸡养殖,该养鸡场蛋鸡大棚1998年建成、青年鸡大棚2015年9月建成,年存栏量蛋鸡为6000只,青年鸡出栏量29000余只。该养殖户属于畜禽养殖专业户。 2. 根据《阳信县畜禽养殖区域划定方案》规定,该养鸡场位于限养区内。 3. 9月11日现场检查时,该养鸡场已经建有符合畜牧部门要求的储粪发酵池,并且粪便正在清运处理,现场存在异味。	是	责令改正	限于9月13日前将现场信存的粪便清运至发酵池,对清理现场进行石灰消毒并覆土,在登观养殖棚西再建一储粪发酵池,并要求其建立雨污分流排水系统。	里 蛋
5	4122	滨州市阳信县商店镇燕店村, 丁某泉的废铁回收加工厂,噪声扰 民,存在粉尘污染,污水直排周边 农田。	滨州市	噪声、大气、水	1. 举报反映的废铁回收加工厂为山东省阳信县恒发再生资源开发有限公司,主要经营废旧资源回收利用。主要工艺是将回收的废旧钢、铁等,经过分类、破碎、打包后,外售钢厂或金属治炼行业等综合利用。该公司废旧资源回收利用项目环评审批手续齐全,并于2017年8月通过了竣工环保验收。 2.8月30日,现场检查时,该公司未生产。现场检查发现该公司破碎工序已进行密闭,安装了粉尘收集处理设施。生产过程无生产废水产生,未发现污水直排周边农田的现象。 3.9月11日,该公司处于停产状态,生产车间内部较为空荡,现场无生产作业的迹象。	否			
6	4145	滨州市阳信县河流镇刘同智村,四周的多家肉类加工厂,污水随意外排水沟,异味严重。	滨州市	大气、其他	1. 阳信县河流镇刘同智村西侧紧靠鲁北大街, 肉牛加工企业主要分布在鲁北大街的西侧。鲁北大街周边共有肉牛加工企业16家, 其中刘同智村附近有10家。以上16家肉类加工企业均办理了环评手续, 其中7家做的现状评估报告己备案, 6家已经完成环保验收, 3家正在按照环评要求建设污水治理设施。 2. 2017年8月初, 县环保局对河流镇辖区内的肉牛加工、冷库等企业下达了《责令停止排污决定书》, 刘庙污水处理厂及配套管网铺设完毕前肉牛加工企业不得生产。同时, 不断加大对肉牛加工企业的日常监管和不定期的灾击检查力, 防止肉牛加工企业擅自开工生产。2017年8月14日, 夜查发现阳信县聚源清真肉类有限公司擅自开工生产, 县环保局实施行政处罚, 责令其停止生产, 处以罚款五万元。 3. 9月11日现场检查, 16家肉类加工企业均处于停产状态, 未发现污水随意外排现象, 沟渠内的水也未发现有明显的异味。	是	停产整治	责令企业未接入污水处理 厂前停产整治。	里
7	4158	滨州市无棣县车王镇政府驻地,康利得生物有限公司,距离幼儿园,居民区100米,白天停产夜间生产,污水直排院内的大水坑,污染周边地下水,生产时有刺鼻气味。	滨州市	水、大气	1. 康利得生物有限公司为无棣瑞利康生物工程有限公司,生产项目为年产50吨莫能霉素钠项目,该项目于2009年9月开工建设,2011年5月投产。项目环评文件于2009年9月经无棣县环保局批复(棣环建审(2009)84号),2011年6月通过竣工环保验收(棣环办字(2011)44号)。 2. 该公司2009年开工建设的时候距离居民区约1000米,附近没有幼儿园,符合当时的建设规划及卫生防护距离要求。目前有一所幼儿园,距离企业约80米处,始建于2014年5月,开办时间晚于企业建成时间。 3. 该企业正常生产时间为7:00—16:00,偶尔加班到23:00,不存在白天停产夜间生产的情况。经调阅该公司环评资料,项目满负荷生产时每年产生废水量71吨,自该企业投产至今,共产生约200方度水。按环评要求,这些废水应经储存罐收集后,定期交由生产原料供应商回收处理。企业将废水暂存于厂区内具有防渗措施的沉淀池内,未按要求及时回收处理。经监测废水呈碱性,PH值为9左右,已委托日照磐岳环保科技有限公司进行处置。 4. 该项目生产过程中车间及厂区有轻微异味,厂外无明显异味。为进一步控制无组织排放废气,公司于2017年5月安装了UV光氧废气处理器对废气收集处理后排放。由于市场原因,企业自2017年5月底起未生产。	是	责令改改 产等等 整治、他	1. 无棣县环保局于9月12日对该公司下达了《关于贵司元 时对该公司下达了《关于贵司元即对生产废水进行转移处置的通知》。 2. 鉴于公司离幼儿园距距对生产。 较近, 年王镇政府与企业组成成,企业同意搬迁,车王镇政府与企业生停止生产。制定日,全业中原,并已采取了断电措施。 3. 厂区暂存废水限期10月15日前处置完毕。	无立的 离共符主了
8	909-134	滨州市邹平县魏桥镇郝家村 村支书郝某某在家进行电焊、喷漆 作业。	滨州市	其他	1. 举报反映的作业场为邹平县华泰汽保设备厂,位于邹平县魏桥镇郝家村,原从事生产销售烤漆房、销售举升机。 2. 因该厂未办理环保手续,魏桥镇人民政府按照清理取缔"散乱污"的工作要求,于2017年4月7日对其下达了责令拆除通知书,要求该厂立即拆除设备。2017年 4月13日对该厂复查时生产设备已全部拆除。9月11日再次进行检查时,该厂区内没有发现生产设备。	是	关停取缔	按照清理取缔"散乱污"的 工作要求,己于2017年4月13日 拆除全部生产设备。	3
9	909-142	滨州市邹平县魏桥镇程河铺村支书程某某,在村南开办工厂进行喷漆、喷塑破坏环境。	滨州市	大气	1. 举报反映的喷漆场所于2016年11月份建成投产。2017年1月,因场地狭小,该项目停产。2017年4月7日,魏桥镇人民政府在巡查时发现该项目无环保手续,立即对其下达了责令拆除通知书,要求拆除设备。2017年4月12日,再次对该项目复查时,生产设备已全部拆除。 2.9月11日现场检查时,该场地没有发现生产设备。	是	关停取缔	2017年4月12日,生产设备已全部拆除。	É .
10	910-76	滨州市滨北镇坡杜村"滨州市 炉渣综合处理厂"非法占地,污水 乱排,气味刺鼻,无手续经营,炉渣 随意堆放,扬尘严重。	滨州市	大气、水 扬尘、其他	1. 滨州市炉渣综合处理厂作为滨州市城市管理执法局生活垃圾焚烧发电项目的配套环保工程,用地及规划包含在滨州市城市管理执法局生活垃圾焚烧发电项目内,由滨州市规划局批复(批复文件,滨规字(2011)251号),滨州美佳环保资源开发有限公司现址在规划的炉渣处理用地内(规划面积为36420m2),实际占地面积12849平方米; 2016年12月28日取得了滨州市环境保护局滨城分局现状环境影响评估报告的备案意见(滨城环函备(2016)03号)。 2. 现场检查时,炉渣堆放在规划的炉渣处理用地内,苫盖不到位,存在扬尘污染。该厂区外侧有少量生活污水,存在异味。区环保分局依法对企业下达环境违法行为整改通知书,贵令其停产整改。滨北街道办事处已委托第三方机构山东致合必拓环境检测有限公司于9月11日晚,对该企业异味问题进行了监测,监测结果达标。	是	停产整治	责令该处理厂停产整治, 3 尘、生活污水以及异味等问题 改不到位不得恢复生产。	
11	910-204	滨州市阳信县温店镇李大人村村东李某来的养鸡场和村西李某生的养猪场,距离居民区很近,气味刺鼻,污染环境。	滨州市	大气	1. 举报反映的李某来养鸡场蛋鸡6000羽,李某生养猪点存栏量5头。 2. 根据(阳信县畜禽养殖区域划定方案)规定,举报反映的养鸡场,养猪点在限养区内。但养鸡场、养猪点均紧邻居民。 3.9月11日现场检查时,李某来养鸡场建设有具备三防措施的三级沉淀池并及时清运粪尿,现场有异味;李某生养猪点粪污及时清运,现场无粪便堆积,但仍有一定异味。	是	责令改正	责令养鸡场对养殖棚和5 淀池之间的区域、养猪点对养殖 圈舍9月底前完成封闭,进一步 降低气味对周边的影响。	萓

五大千亿级产业集群发展情况如何

近期市人大常委会将分成4个视察组对其视察

员 杨娟 报道)记者在9月20日上午召开的 全市五大千亿级产业集群发展情况视察动 员会上获悉:近期,市人大常委会将分组对 我市五大千亿级产业集群发展情况进行视

市人大常委会党组副书记、副主任、秘 书长王文禄出席会议并提出要求;市人大常

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯 委会副主任刘凤出席会议,市人大常委会副 主任傅成栋主持会议;副市长曹玉斌在会上 代表市政府汇报了五大千亿级产业集群发

> 据悉,这次视察将组成4个视察组,每 组视察2-3个县区。 视察的内容是:全市 五大千亿级产业集群发展现状、规模、特点 及"十三五"期间发展目标;各级政府近年来

为加快发展五大千亿级产业集群采取的主 要工作措施;推进五大千亿级产业集群新旧 动能转换、转型升级、科技驱动和创新发展 情况;全市五大千亿级产业集群相关发展规 划的制定落实、重点项目建设、招商引资情 况;各级对企业发展的政策落实和相关法律 法规执行情况;政府主导的公共服务体系及 平台建设情况、投融资体制机制的建立及运

行情况;五大千亿级产业集群发展中存在的 问题;下一步加快五大千亿级产业集群发展 的打算和措施。

视察实行市人大委室局联动、市县区人 大联动,采取听取市人民政府、县区人民政 府、市属开发区管委会工作汇报,实地察看 有关企业或项目现场相结合的方式进行。 本月30日前完成初察活动。

全市清洁取暖改造暨扬尘面源污染防治工作推进会要求

滨州日报/滨州网讯(记者任斐实习 生 安文洁 报道)9月20日,全市清洁取暖改 造暨扬尘面源污染防治工作推进会议召 开。会议调度各县区清洁取暖改造进展情 况,部署下一步清洁取暖改造和扬尘面源 污染防治工作,确保顺利完成全市今年清 洁取暖改造目标任务,推动扬尘面源污染

对于清洁取暖改造工作,郝吉虎要求, 各县区要认清形势、凝聚共识,切实增强抓 好清洁取暖改造的责任感和紧迫感。要强 化措施、攻坚克难,搞好顶层设计,抓好宣 传发动,科学组织施工,保证质量安全,加

快推进"煤改气"各项工作。在推进"煤改 气"的同时,要尽快制定"煤改电"配套政 策,抓好禁止散煤燃烧工作,做到同步安 排、同步实施。要纵向督导、横向配合,努 力形成清洁取暖改造工作的强大合力,确 保如期完成清洁取暖改造任务。

郝吉虎强调,对于扬尘面源污染防治

工作,各县区必须高度重视,按照实施方案 压实工作责任,严格标准要求,切实落实好 各项防治措施。同时,要做好烟花爆竹禁 燃工作,加大宣传和巡查力度,及时制止、 查处违规燃放烟花爆竹行为。

我与滨州这五年-名不住电影的精彩

编者按

10月18日,中国共产党第十九次全国代表大会将在北京召开。从党的十八大至今,已经五年过去。五年,是历史长河中短短的一 瞬,但却是一个人、一个单位、一个城市乃至一个国家发展历程中的重要阶段。为喜迎党的十九大召开,本报特开设"我与滨州这五年— 忍不住想说的精彩"征文栏目。目前,已收到不少读者写来的征文。他们围绕滨州经济、政治、文化、社会、自然、人文、地理等写下自己的 感受,展现了滨州日新月异的变化,展示了热爱滨州、建设滨州的情怀。在此,我们选取了部分优秀作品予以刊发,以飨读者。

秦皇河畔荷花红

过去,在鲁北平原的农家小院里,找不 出五种花来。要知道,被贫苦的锁链紧紧勒 在土地上的农民,哪有那闲工夫侍弄花儿 啊。可现在,过去浸透了汗珠子的庄稼地, 随着高效农业经济的推广,有的建成采摘 园,有的建成工厂,也有的开发建设成公园, 专门栽花种草了。秦皇河公园,就是其中一 个。在一个夏日的午后,我便被秦皇河里那 一湾荷花,陶醉了。

多么闲适的一湾荷花啊!

午后亮闪闪的阳光静静地铺下来,铺在 平整的水面上,也铺在一团团大大小小的荷 叶上。秦皇河边所有的生灵都沐浴在祥和 灿烂的光里。各种姿态的荷叶都有,有静卧 水面的,有高举着阳伞对着水面照影子的, 挨挨挤挤的,又安安静静的。它们像是一群 女孩子,在等着一辆即将进站的军列,车上 有她们朝思暮想的兵哥哥。河面大约三四 十米宽,原先一路奔流向北灌溉农田的浊 流,如今变成了清清的河水,滋润着来往游 客的情致。你看,在岸边的木架桥上,就有 端着手机,摆着姿势,和这美景合影的人,也 有的专门给水里轻轻摇曳的荷花拍特写 的。那荷花也确实是美啊!白的素雅,粉的

多情,红的热烈。花瓣散开,露出里面嫩黄 色的蕊,偶有风过,那一摇一晃的仪态,那欲 语还休的风致,一颦一笑,都是那样动人魂 魄。也难怪,荷花被文人墨客如此地推崇。

"山有扶苏,隰与荷花",这是《诗经》中 关于荷花的诗句,其实,荷花的历史要远的 多的多。看着秦皇河里这一池荷花,忽又想 起父亲来,依稀仿佛之间,又看见父亲挖藕 的身影。而那身影一闪而过,我看见,千千 万万个如父亲一样,在黄河两岸,生于斯老 于斯的人,为了这块土地的繁荣,奉献出自 己的青春和汗水。他们岂不正如这近旁的 荷花,脚踩在厚实的泥土上,把美好祈愿的 花朵,绽放在明媚的阳光下。

前几日回老家,年逾古稀的父亲又一次 领到了工资——一个月120块钱的养老 金。看着手里的存折,老人豁着牙,满脸羞 愧地笑了,说:这算咋回事啊?不干活,领 钱。老人黑红的脸庞上纵横着装满沧桑的 皱褶,像是秦皇河里一柄结满莲子的莲蓬。

来稿请发 bzrblpf@163.com 信 箱,并注明"我与滨州这五年"征文。 来稿篇幅800字左右。

《中共滨州年鉴》 (2016年卷)出版发行

改版升级后的"渤海春秋"党 史网站也正式开通

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 张侃报道)9月19日下午,"一书一网"发行 开诵暨全市党史研究室主任会议在惠民县召 开。《中共滨州年鉴》(2016年卷)在会上正式 出版发行,改版升级后"渤海春秋"党史网站 也正式开通。

会上,市委党史研究室工作人员分别介 绍了年鉴、网站的相关情况。据悉,作为服 务于党建工作的资料性、资政性工具书,《中 共滨州年鉴》(2016年卷)客观、准确、全面反 映了全市2015年度党的思想、组织、作风、 制度和反腐倡廉建设情况,为各级党组织科 学决策、科学施政,为全面建设更高质量更 高水平的小康滨州提供了史鉴。"渤海春秋" 党史网站的全新改版提升,更是顺应了网络 舆情和新媒体应用发展的新形势、新要求, 增设板块特色鲜明,填充内容更加丰富,能 够更好地满足当前全市党史宣传教育工作 的需求。

会议强调,各县区要依托和借鉴市委党 史研究室平台,设立相关门户网站或党史微 信公众号,于2017年底前实现联网联动,形 成党史宣教全覆盖。

甘肃白银文化执法人员 来滨对口交流

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯 员 吕雪晴 报道)9月14日至17日,甘肃省白 银市文广新局文化执法工作人员来滨交流。

14日,滨州白银两市座谈交流会在市 文化市场综合执法局召开。会议就队伍建 设、案件办理、日常监管等方面的经验做法 进行了座谈交流,并就当前文化市场综合 执法工作中的难点、热点问题及案卷评查、 文化市场转型升级、"双随机、一公开"工作 机制等问题进行了深入探讨。15日,双方 共同举办了案卷评查活动。16日,两地文 化执法人员赴北海经济开发区实地考察文 化市场,探讨开发区地域文化市场繁荣规 范管理问题。17日,两地执法人员举行了 联合执法办案行动。

据悉,滨州与白银的两地文化市场执 法对口交流协作是贯彻落实文化部《关于 开展2017-2020年中西部地区文化市场综 合执法能力提升行动计划的通知》和山东 省文化厅、甘肃省文化厅对口交流工作方 案精神,有效提升两地文化市场执法人员 业务素质和专业技能的重要举措。此前, 我市文化市场综合执法局负责同志赴白 银市进行了交流对接,正式启动了我市与 白银市文化市场综合执法对口交流协作 活动。